ЭКЗАМЕН ПО НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
(ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ) 
ОБРАЗЕЦ ЭКЗАМЕНА 
 
ВРЕМЯ ДЛЯ ЧТЕНИЯ ВОПРОСОВ И ПОДГОТОВКИ К РЕШЕНИЮ    15 минут 
ВРЕМЯ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ВОПРОСОВ  (ПИСЬМЕННОГО)    3 часа 
НЕОБХОДИМО РЕШИТЬ ВСЕ 3 ВОПРОСА 
 
Вы можете открыть вопросы только с разрешения администратора.  
Во время чтения и планирования пометки можно делать только на экзаменационных вопросах.  
Вы можете приступить к письменному выполнению задания в тетради для ответов ТОЛЬКО с разрешения администратора. 
Экзаменационные вопросы не разрешается выносить из экзаменационного зала. 
ИНФОРМАЦИЯ ПО СТАВКАМ НАЛОГОВ  
	Ставка рефинансирования ЦБ РФ: 
	

	с 01.01.2013 по 30.09.2013       
	13 % 

	с 01.10.2013 по 31.12.2013       
	14 % 

	Ставка налога на прибыль организаций     
	20 % 

	Нормативы по налогу на прибыль: 
	

	Ограничение по процентным расходам: 
	

	Обязательства в рублях      
	1,8 ставки ЦБ РФ 

	Обязательства в иностранной валюте   
	0,8 ставки ЦБ РФ 

	Добровольное медицинское страхование     
	6 % 


	Добровольное страхование жизни и пенсионное страхование  
	12 % 

	Добровольное личное страхование от несчастных случаем  
	15 000 рублей 

	Возмещение процентов по ипотечным кредитам    
	3 % 

	Расходы на рекламу        
	1 % 

	Представительские расходы       
	4 % 

	Резерв сомнительных долгов       
	10 % 

	Ставка налога на добавленную стоимость     
	18 % 

	Ставка налога на доходы физических лиц 
	для резидентов   13 % 

	Ставка налога на доходы физических лиц 
	для нерезидентов   30 % 

	Нормативы по налогу на доходы физических лиц 
	

	Стандартные вычеты: 
	

	на первого и второго ребенка      
	1 400 рублей 

	на третьего и последующего ребенка     
	3 000 рублей 

	Социальный вычет                
	120 000 рублей  

	Вычет на обучение детей                  
	50 000 рублей 

	Вычет на благотворительность      
	25 % 

	Ставка профессионального вычета по авторским договорам   
	30 % 

	Имущественные вычеты: 
	

	По продаже движимого имущества     
	250 000 рублей 

	По продаже недвижимого имущества              
	1 000 000 рублей 

	По приобретению недвижимого имущества              
	2 000 000 рублей 

	Лимит по материальной выгоде: 
	

	по займам в рублях      
	2/3 ставки ЦБ РФ 

	по займам а в иностранной валюте    
	 9 % 

	Лимит по депозитам: 
	

	Депозиты в рублях       
	ставка ЦБ РФ + 5 % 

	              Депозиты в иностранной валюте      
	9 %  

	Ставки страховых взносов во внебюджетные фонды РФ: 
	

	В пределах 512 000 рублей: 
	

	По трудовым договорам        
	30 % 

	По авторским договорам и договорам гражданско‐правового характера 
	27,1% 

	Свыше 512 000 рублей:      
	10 % 

	При расчетах учитывать количество дней в году, равное 365. 


ВОПРОС  1 
Николай Дмитриев, финансовый директор группы компаний ГОРУН, обратился к Вам с рядом вопросов, связанных с налогообложением операций, которые планируется провести в 2013 году. 

В группу компаний ГОРУН входит ЗАО «Горун», которой владеют Epson Ltd (60 % акций), зарегистрированная в Великобритании,  и ООО «Дони» (40 % акций), зарегистрированная в РФ. ЗАО «Горун» в свою очередь владеет 100 % уставного капитала ООО «Тим» и 40 % уставного капитала ООО «Прок», обе компании зарегистрированы в РФ. 

ЗАО «Горун» применяет метод начисления для налога на прибыль, для целей бухгалтерского учета и отчетности применяет линейный способ начисления амортизации, для целей расчета налога на прибыль – нелинейный метод. 

Основные показатели деятельности ЗАО «Горун» за 2013 год приведены ниже. Все показатели включают НДС, если операции облагаются НДС и не указано иное. 

Выручка от реализации продукции, облагаемой НДС – 150 млн руб. 

Выручка от реализации продукции, освобожденной от НДС – 70 млн руб. 

Выручка от реализации продукции на экспорт – 80 млн руб. 

(Все экспортные отгрузки подтверждены). 

	
	Млн. руб

	
	На 1 января 2013 года
	На 1 января 2014 года


продукции, облагаемой НДС 

	
	53
	74

	Дебиторская задолженность от заказчиков по реализации 

продукции, освобожденной от НДС
	21
	13

	Дебиторская задолженность от заказчиков по реализации 

продукции на экспорт
	2
	7

	Кредиторская задолженность перед заказчиками по реализации 

продукции, облагаемой НДС
	12
	14

	Кредиторская задолженность перед заказчиками по реализации 

продукции, освобожденной от НДС
	16
	12

	Кредиторская задолженность перед заказчиками по реализации 

продукции на экспорт
	2
	8

	
	
	

	
	На 30 сентября 2013 года
	На 31 декабря 2013 года

	Активы ЗАО «Горун»
	103
	115

	Обязательства ЗАО «Горун» 
	85
	89

	В т.ч. налоговые обязательства ЗАО «Горун»
	3
	5


 

 

ЗАО «Горун» использует общую систему налогообложения, предоставляя квартальные налоговые декларации. В учетной политике для целей налогообложения предусмотрено использование амортизационной премии в размере 30 %. Операции ЗАО «Горун», которые облагаются НДС, облагаются по ставке 18 %. 

 

 (1) В рамках расширения бизнеса в 2013 году планируется приобрести в Бельгии новую производственную линию, которую необходимо начать эксплуатировать 30 ноября 2013 года. Планируемая дата ввоза оборудования – 31.08.2013 года. Данное оборудование будет использоваться как в облагаемой НДС деятельности, так в деятельности, освобожденной от НДС. Планируемая стоимость производственной линии, равная таможенной стоимости – 1 миллион евро, коэффициент нелинейной амортизации – 1,3 %. Таможенная пошлина составит 20 %. ЗАО «Горун» не имеет достаточно свободных денежных средств для  оплаты производственной линии, но свободные денежные средства есть у Epson Ltd, которая готова предоставить ЗАО «Горун» займ в размере 1 миллион евро 2 июля 2013 года по ставке 10 % годовых (оплата процентов в первый день квартала следующего за кварталом начисления процентов, основная часть долга выплачивается через 5 лет) или напрямую оплатить поставщику и передать это оборудование в качестве вклада в уставной капитал вновь образуемой дочерней компании – ООО «Старт». ООО «Старт»  будет осуществлять деятельность, облагаемую НДС по ставке 18%, и использовать нелинейный метод расчета амортизации и право на амортизационную премию в размере 30%. Поставщик оборудования готов выставить счет как на ЗАО «Горун», так и на Epson Ltd.  

ЗАДАНИЕ: 
Объясните, какое влияние окажут описанные выше операции на налоговые обязательства ЗАО «Горун» в 2013 году (НДС, налог на прибыль) в случае: 
(а) приобретения производственной линии за счет заемных средств (11 баллов) 
(б) взноса в уставной капитал (6 баллов) 
Кроме объяснений необходимо привести все расчеты налоговых обязательств и налоговых вычетов. 
(2) В соответствии с утвержденной стратегией развития бизнеса было принято решение о продаже в марте 2013 года одного из двух развлекательных комплексов, принадлежащих ООО «Тим» за 15 млн рублей. Все показатели включают НДС по ставке 18 %.  

ООО «Тим» осуществляет только операции, облагаемые НДС.  В 2013 году ООО «Тим» получило прибыль до налогообложения в размере 5 млн рублей, равную налогооблагаемой базе для налога на прибыль без учета результата сделки по продаже развлекательного комплекса.  

 В соответствии с передаточным актом имущество развлекательного комплекса состоит из: 

· основных средств, первоначальная стоимость которых составляет 22 млн руб, дата ввода в эксплуатацию –01.02.2011 года, срок полезного использования 5 лет. ООО «Тим» применяет линейный метод амортизации. 

· материалов на сумму 1 млн рублей; 

· дебиторской задолженности на сумму 12 млн рублей; 

· кредиторской задолженности на сумму 10 млн рублей. 

Услуги юридической компании, сопровождающей сделку, составят 1,5 млн рублей, в т.ч.НДС. 

 
ЗАДАНИЕ: 
Определите, какие налоговые последствия возникнут у ООО «Тим» в связи с данной операцией. Приведите необходимые расчеты, отражающие суммы налоговой базы, налоговых вычетов и сумм налога к уплате. (10  баллов) 
(3) Кроме того, ЗАО «Горун» планирует в сентябре 2013 года продать устаревшее оборудование, которое было приобретено в апреле 2010 года за 2 млн рублей в т.ч. НДС и которое использовалось исключительно в деятельности, необлагаемой НДС. Планируемая цена реализации компании, не являющейся взаимозависимой с ЗАО «Горун» – 240 000 рублей. Срок полезного использования составляет 4 года. Коэффициент нелинейной амортизации 5,6 %. Амортизационная премия составляла 30 %. 

ЗАДАНИЕ: 
Определите, какие налоговые последствия возникнут у ЗАО «Горун»  в связи с данной операцией. Приведите необходимые расчеты, отражающие суммы налоговой базы, налоговых вычетов и сумм налога к уплате. (5 баллов) 
(4) ЗАО «Горун» получило в 2013 году дивиденды от ООО «Прок» (55 % принадлежит INS Ltd, а 5 % принадлежит менеджменту компании, каждый из которых является налоговым резидентом РФ). Владельцы ООО «Прок» приняли решение о распределении 50 % полученной прибыли. Прибыль до налогообложения ООО «Прок» составила 180 млн рублей, в т.ч. 30 млн рублей дивидендов, полученных от российской дочерней компании в 2013 году.  

ЗАДАНИЕ: 
Рассчитать сумму налога в отношение дохода, возникающего у ЗАО «Горун»  в отношении полученных дивидендов, и пояснить порядок уплаты налога в бюджет.(6 баллов) 
 (5) После анализа рыночной конъюнктуры менеджмент ЗАО «Горун» (компания не является профессиональным участником рынка ценных бумаг) принял решение  продать акции ЗАО «Z‐Trade», обращающиеся на рынке ценных бумаг, и облигации федерального займа от 2010 года, обращающиеся на рыке ценных бумаг. Информация в отношении данной операции приведена ниже: 

Кол‐во 

	
	Цена за 1 штуку, руб. 
	Накопленный 

купонный доход, 

на 1 штуку, руб.
	Рыночная 

цена 

(min), на 

1 шутуку, 

руб.
	Расходы, 

связанные с 

приобретением 

и реализацией, 

на 1 шутку, руб.
	


продажи) 


ния 

	
	На дату продажи
	


«Z‐Trade» 

	
	10 000
	20 

(31.10.2013) 

30 

(
	30 

(25.07.2009)
	N/A
	N/A
	26
	2

	Облигации 

федерально‐

го займа (*)
	5000
	30 

(13.09.2013)
	25 

(20.04.2012)
	0.6
	1.4
	28
	1


(*) Номинальная стоимость – 20 рублей. Заявленный купонный доход – 10 %. Купонный период – 365 дней: с 1 января по 31 декабря. 

ЗАДАНИЕ: 
Рассчитать налоговые обязательства, которые возникнут у ЗАО «Горун» в связи с этой операцией. (9 баллов) 
(6) В рамках расширения бизнеса ЗАО «Горун» планирует 31.08.2013 заплатить компании Promto Ltd (налоговый резидент Великобритании, не имеющий постоянного представительства на территории РФ) вознаграждение за проведение маркетингового исследования по возможности реализации товаров на территории Венгрии и Болгарии в размере 50 000 евро. В соответствии с договором сумма вознаграждения увеличивается на сумму НДС, подлежащую уплате в РФ. 

ЗАДАНИЕ: 
Объяснить какие налоговые обязательства в отношении НДС возникнут у ЗАО «Горун» в связи с этой операцией. (3 балла) 
 

(50 баллов) 
ПРИМЕЧАНИЯ: 
1. Используйте следующие условные курсы валюты: 
	  Дата
	Курс евро к рублю 

	02.07.2013
	42,37 

	31.07.2013
	43,05 

	31.08.2013
	43,10 

	30.09.2013
	42,90 

	31.10.2013
	43,15 

	30.11.2013
	43,20 

	31.12.2013
	42,00


2. Для целей расчета процентов используйте период равный отчетному налоговому периоду. Расчет процентов за каждый месяц не требуется. Переоценку задолженности по процентам можно игнорировать. 

ВОПРОС 2 
Андрей работает налоговым консультантом в компании ЗАО «Старс» и получает заработную плату в размере 85 000 рублей в месяц. У него трое детей 8, 12 и 19 лет. При этом старший сын работает в ЗАО «Старс» и получает заработную плату в размере 20 000 рублей в месяц.  Андрей решил приобрести 100 акций компании Интертек Холдинг, зарегистрированной в Германии, по совету брата, Виктора, который уже владеет акциями этой компании и в 2013 году получил дивиденды в размере 20 000 евро. 

Для того, чтобы оплатить стоимость приобретаемых акций Андрей решил продать следующее имущество: 

1. 5 000 акций компании ОАО «КСБ» по цене 18 рублей за штуку. 10 000 акций Андрей приобрел в 2012 году по цене 19 рублей за акцию. Затраты, связанные с приобретением и регистрацией акций составили 2 000 рублей. Рыночная цена акций ОАО «КСБ» на дату приобретения составляла 18 рублей за акцию (максимальная), на дату реализации – 18,3 рублей (минимальная). 

2. Квартиру, которую он получил в наследство в 2013 году, рыночная стоимость которой составляет 3,2 млн рублей. 

3. Долю (50%) в ООО «Парус», которое он организовал с другом в 2009 году для оказания услуг по доставке книжной продукции в регионы России. Взнос, который Андрей делал в оплату своей доли в 2009 году, составлял 15 000 рублей. В 2013 году рыночная стоимость  компании составила 400 000 рублей. Друг Андрея согласился выкупить его долю исходя из рыночной стоимости.  

4. Для аккумуляции денежных средств Андрей предъявил к погашению вексель компании ООО «Парус», приобретенный в 2011 году за 950 000 рублей. Номинальная стоимость которого составила 1 000 000 рублей.  

Виктор получил заказ от издательства «ЛЬЮИС»  на сборник детских стихов. Бюджет издательства на выплату вознаграждения автору и уплату всех налогов составляет 200 000 рублей. 

ЗАО «Старс» планирует с 2014 года ввести систему дополнительной социальной поддержки своих сотрудников (численность компании составляет 100 человек, средняя заработная плата – 50 000 рублей в месяц), которая может содержать следующие льготы: 

· ‐ оплату медицинской страховки сотрудникам – по 15 000 рублей на сотрудника; 

· ‐ оплату медицинской страховки родителям, детям и супругам сотрудников (1 человек на выбор сотрудника) – по 10 000 рублей на человека; 

· ‐ компенсация процентов, уплаченных сотрудниками по ипотечным кредитам – в размере 100 000 рублей на сотрудника; 

· ‐ оплата обедов сотрудников в ООО «Тысяча обедов» ‐ в размере 2 000 рублей на человека в месяц; 

· ‐ оплата обучения сотрудников или их детей в лицензированной школе иностранных языков – стоимость курса обучения 15 000 рублей; 
· ‐ компенсация стоимости спортивных занятий – 6 000 рублей на сотрудника. 

 
ЗАДАНИЕ: 
a) Рассчитайте налог, который Виктор должен уплатить в связи с полученными дивидендами по акциям. Поясните порядок уплаты данного налога.  (2 балла) 
b) Какие налоги должны быть уплачены и в каком размере, если Виктор примет предложение литературного издательства? Кто уплачивает данные налоги и в каком порядке? Какую сумму вознаграждения получит Виктор от издательства? (3 балла) 
c) Рассчитайте налог на доходы, который должен заплатить Андрей за 2013 год с учетом операций, приведенных выше. (8 баллов) 
d) В отношении каждого элемента предполагаемой системы дополнительных льгот для сотрудников прокомментируйте, какое влияние применение данных льгот  окажет на расчет налогов компании и сотрудников. (12 баллов) 
 
(25 баллов) 
ПРИМЕЧАНИЕ: 
Для решения данной задачи можете использовать курс евро к рублю, равный 42 рубля/евро. 

ВОПРОС 3 

Вы – новый налоговый менеджер компании ЗАО «Лиональ», зарегистрированной в г. Москва и 

специализирующейся на импортировании оборудования для промышленной очистки воды  и 

реализации его в различных регионах Российской Федерации.  

(А) От предыдущего специалиста Вам были переданы следующие документы, полученные от налоговой инспекции: 

1. Требование об уплате пени по НДС в размере 63 440  рублей. 

2. Требование об уплате штрафа в связи с  несвоевременным предоставлением   декларации по налогу на прибыль за 1 квартал 2013 года на сумму  200 000 рублей. 

Проведя анализ документов, Вы собрали следующие данные за 1 квартал 2013 года: 

· Декларация по налогу на прибыль была отправлена в налоговую инспекцию 01.05.2013. Декларация по НДС была отправлена в налоговую инспекцию 18.04.2013. 

· Сумма НДС к уплате составила 1 200 000 рублей. Сумма налога на прибыль к уплате составила 200 000 рублей.  

· Уплата НДС за 1 квартал 2013 года была произведена 30.06.2013 года. В отношении налога на прибыль у ЗАО «Лиональ» существует переплата, превышающая сумму налога к уплате. 

ЗАДАНИЕ: 
Подготовьте аргументированный план действий в отношении полученных от налоговой инспекции требований с учетом приведенных выше фактов для минимизации последствий выявленных нарушений. (5 баллов) 
(B) В ходе проверки и анализа данных учета ЗАО «Лиональ» за предыдущие периоды Вы обнаружили, что доходы от реализации в размере по 100 млн рублей в 2009‐2011 годах правильно отражены в регистрах налогового учета и в налоговых декларациях по налогу на прибыль, но в состав расходов для целей налогообложения были включены нормируемые рекламные расходы:  в 2009 году – 1,5 млн рублей, в 2010 году – 1 млн рублей. 

ЗАДАНИЕ: 
Опишите налоговые риски, которые возникают у компании в связи с данными фактами, а также действия, которые необходимо предпринять для минимизации этих рисков. (2 балла) 
(С) Компании «Продактс  АС», зарегистрированная в Дании, является постоянным партнером‐поставщиком  ЗАО «Лиональ». «Продактс АС» планирует расширить свою деятельность на территории России. Основной вид деятельности Продактс  АС является производство и реализация оборудования для промышленной очистки воды. 

Менеджмент компании рассматривает следующие варианты: 

Вариант 1: Заключить договор долгосрочной аренды складских помещений для хранения товаров, импортируемых на территорию РФ, для более оперативного обслуживания клиентов по договорам, которые заключаются «Продактс АС»;  

Вариант 2: Заключить договор аренды небольшого офиса в центре Москвы для размещения в нем представительства «Продактс АС», которое будет заниматься  маркетингом с целью увеличения объема продаж на территории России и СНГ; 

Вариант 3: Заключить договор аренды офисных и складских помещений для комплексного и оперативного обслуживания клиентов в РФ, начиная от формирования заказа, оформления договора и поставки и наладки оборудования на территории клиентов.  

Вариант 4:  Зарегистрировать специализированный филиал «Продактс АС», целью которого будет осуществление комплексного обслуживания клиентов в РФ; 

Вариант 5: Приобрести 100 % уставного капитала в компании ООО «Аква», через которую «Продактс АС» будет осуществлять комплексное обслуживание клиентов в РФ. Доход от деятельности планируется получать в виде дивидендов. 

ЗАДАНИЕ: 
1. Какие налоговые обязательства в соответствии с налоговым законодательством РФ существуют у ЗАО «Лиональ» и у Продактс АС в настоящее время (до расширения деятельности Продактс  АС) при приобретении ЗАО «Лиональ» товаров у Продактс АС? 
2. Какие налоговые последствия в соответствии с налоговым законодательством РФ возникают у ЗАО «Лиональ» и у Продактс АС при реализации каждого варианта плана развития деятельности, предложенных менеджментов Продактс АС? 
В Вашем ответе не учитывайте Положение об избежании двойного налогообложения, заключенного между Российской Федерацией и Королевством Дании. (7 баллов) 
(D)  ЗАО «Лиональ» осуществляет поставки оборудования клиентам через  две дочерние компании: ООО «Север» (100 % владения) и ООО «Восток» (60 % владения). Операции в г. Москва осуществляются через ООО «Север», зарегистрированную в этом регионе, а операции в других регионах Российской Федерации – через ООО «Восток», зарегистрированную в Республике Башкоркостан. Все компании применяют общую систему налогообложения, не имеют обособленных подразделений и не имеют убытков, учитываемых в целях налога на прибыль. 

Объем поставок через ООО «Север» в 2012 году составил 5 млрд рублей, а через ООО «Восток» ‐ 4 млрд рублей. В апреле 2013 года обнаружили, что в 2012 году цены реализации ЗАО «Лиональ» по поставкам ООО «Восток» и ООО «Север» на 25 % ниже рыночных.   

Кроме того, возникло предложение о формировании из трех компаний группы (ЗАО «Лиональ», ООО «Восток» и ООО «Север») консолидированной группы налогоплательщиков, поскольку все три компании находятся на общей системе налогообложения. 

ЗАДАНИЕ: 
1. Оцените возможности и  преимущества формирования консолидированной группы налогоплательщиков. Перечислите действия, необходимые для того, чтобы компании могли воспользоваться соответствующими положениями налогового законодательства.

  (3 балла) 

2. Признаются ли сделки между ЗАО «Лиональ» и ООО «Север» и ООО «Восток» контролируемыми в целях налогообложения? Приведите обоснование. 
(2 балла) 
3. С учетом информации представленной выше, какая из компаний обязана информировать налоговые органы о совершенных в 2012 году контролируемых сделках? До какого срока?  (2 балла) 
4. Какие риски есть у ЗАО «Лиональ» в связи с реализацией товаров ООО «Восток»и ООО «Север»  по ценам ниже рыночных? Какие действия необходимо предпринять для минимизации данных рисков? Приводить расчеты не требуется. 
  (4 балла) 
 
 (25 баллов)  
 
***Конец экзаменационных вопросов*** 
ЭКЗАМЕН ПО НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
(ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 
ОТВЕТЫ И СХЕМА МАРКИРОВКИ 

	Вопрос 1
	Баллы

	(1) А) Приобретение оборудования за счет заемных средств 
	


внереализационного расхода. 

	
	0,5

	Для целей расчета налога на прибыль процентные расходы по займам, полученным в 

иностранной валюте, ограничены ставкой рефинансирования ЦБ РФ *0,8. Поскольку 

фактическая ставка равна 10 % годовых, для целей расчета налога на прибыль 

процентные расходы принимаются в фактическом размере: 

За 3 квартал 2013 года: 

1 000 000 * 10 %/365*90*42,90 = 1 057 808 рублей 

За 4 квартал 2013 года: 

1 000 000 * 10 %/365*92*42,00 = 1 058 630 рублей
	1


ЗАО «Горун») необходимо проверить, является ли задолженность контролируемой: 

	
	0,5


следовательно, задолженность не является контролируемой 

	
	1,5


620 170 рублей 

	
	2,5


= 9 309 600 рублей. 

	
	1

	В связи с тем, что оборудование будет использоваться как в деятельности, облагаемой 

НДС, так и в деятельности, освобожденной от НДС, НДС, уплаченный на таможне 

можно принять к вычету только частично: 

(150 млн руб/1,18+80 млн руб)/(150 млн руб/1,18 +70 млн руб + 80 млн руб)=75 %
	1


оборудования в эксплуатацию) составляет 9 309 600 рублей * 75 % = 6 982 200 рублей   

	
	


стоимость основного средства: 1 000 000 * 43,20 + 9 309 600 * 25 % = 45 527 400 рублей 

	
	1

	Таможенная пошлина не включается в первоначальную стоимость основных средств, а 

принимается для целей расчета налога на прибыль в качестве прочего расхода, 

связанного с производством и реализацией (возможен альтернативный подход, 

закрепленный в учетной политике организации). 


	0,5


Амортизация за 1 месяц: (45 527 400  – 13 658 220)*1,3 % = 414 299  рублей.  

	
	1

	Курсовые разницы в отношении основной суммы долга: 

За 3 квартал 2013 года: 

1 000 000 * (42,37‐42,90) = 530 000 ‐ внереализационный расход 

За 4 квартал 2013 года: 

1 000 000 * (42,90‐42,00)= 900 000 ‐ внереализационных доход
	0,5

	Промежуточный итог
	11

	
	

	(1) Б) Вклад в уставной капитал
	

	При ввозе оборудования на территорию РФ необходимо уплатить НДС по ставке 18 % 

исходя из таможенной стоимости, т.е. 1 000 000 *43,10 * 18% = 7 758 000 рублей.  

Для того, чтобы ООО «Старт» могло принять к вычету НДС, уплаченный на таможне, по 

полученному оборудованию необходимо, чтобы НДС был уплачен именно ООО 

«Старт». Поскольку ООО «Старт» осуществляет операции, подлежащие 

налогообложению НДС, НДС, уплаченный на таможне, может быть принят к вычету 

полностью после ввода оборудования в эксплуатацию.
	3


Амортизация за 1 месяц: 1 000 000 * 43,20 *1,3 % = 561 600 рублей 

	
	3

	Промежуточный итог
	6

	
	

	(1) Продажа развлекательного комплекса
	


предприятия как балансовая стоимость, умноженная на поправочный коэффициент. 

	
	1

	Цена реализации = 15 000 000 рублей 

Балансовая стоимость = (10 875 706(расчет остаточной стоимости основных средств см 

ниже))+ 1 000 000 + 12 000 000 – 10 000 000) = 13 875 706 рублей 

Цена реализации превышает балансовую стоимость имущества предприятия.  

Поправочный коэффициент для расчета налоговой базы НДС = (15 000 000 – 

12 000 000)/(13 875 706 – 12 000 000) = 1,6
	3


1 000 000)*1,6 *15,25%= 2 897 672 рублей 

	
	1


убытка.  

	
	5


вычету.  

	
	

	Промежуточный итог
	10

	
	

	(2) Реализация устаревшего оборудования 
	


уплаченный поставщику оборудования, был включен в стоимость. 

	
	0,5


бухгалтерского учета) 2 000 000 ‐ 2 000 000 /(4*12)*41 =  291 667 рублей 

	
	2

	НДС по реализации основного средства, которое использовалось в необлагаемой НДС  

деятельности: 240 000 – 291 667 < 0, следовательно, НДС = 0.
	1


рублей  

	
	1


восстановлению не подлежит. 

	
	0,5

	Промежуточный итог
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	(3) Доход в виде дивидендов от дочерней компании 
	

	Полученные дивиденды являются доходом ЗАО «Горун» и включаются в налоговую 

базу налога на прибыль, но не НДС. ООО «Прок» является налоговым агентом в 

отношении данного дохода, т.е. рассчитывает налог на прибыль, подлежащий уплате 

ЗАО «Горун», удерживает его при перечислении дивидендов и перечисляет в бюджет.
	1


Налог на прибыль: 150 * 20 % = 30 млн рублей 

	
	1

	Чистая прибыль: 180 ‐30 = 150 млн рублей 
	0,5

	Распределенные дивиденды: 50%*150 = 75 млн руб 
	0,5

	Дивиденды, подлежащие уплате нерезиденту (INS Ltd): 55 %*75 = 41,25 млн руб
	0,5

	Дивиденды, подлежащие уплате резидентам: 75 – 41,25 = 33,75 млн руб 
	0,5

	Вычесть дивиденды полученные (облагаются по ставке 9%) = 33,75 – 30 = 3,75 млн руб 

– налогооблагаемые дивиденды
	0,5

	Налог на прибыль на дивиденды: 3,75 *9% = 337 500 рублей  
	0,5

	Доля налога на прибыль, приходящаяся на ЗАО «Горун»: 40%*75/33,75 = 89%
	0,5


рублей 

	
	0,5

	Промежуточный итог
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	(4) Реализация ценных бумаг
	

	Налоговая база в отношении реализации ценных бумаг будет рассчитываться отдельно 

от налоговой базы по основной деятельности. 

Налоговая база в отношении накопленного купонного дохода будет рассчитываться 

отдельно от налоговой базы по реализации ценных бумаг, поскольку налог 

рассчитывается по ставке 15 %.
	1

	Акции ЗАО «Z‐Trade» обращаются на рынке ценных бумаг, поэтому цену реализации 

(20 рублей/штуку) необходимо сравнить с минимальной рыночной ценой (26 

рублей/штуку). Поскольку акции были проданы ниже минимальной рыночной цены 

для целей расчета налога на прибыль следует брать минимальную рыночную цену.
	1


Всего доходов: 410 000 рублей 

	
	1,5

	Расходы, связанные с выбытием ценных бумаг: 

Цена приобретения акций: 10 000 * 30 = 300 000 рублей 

Цена приобретения государственных облигаций (без учета НКД): 5 000 *25 = 125 000 

рублей 

Расходы, связанные с приобретением и реализацией: 

10 000 * 2 + 5 000 * 1 = 25 000 

Всего расходов: 450 000 рублей
	2


бумагам в  последующие налоговые периоды. 

	
	1,5


Налог на прибыль по ставке 15 %: 7 014 * 15% = 1 052 рублей 

	
	2

	Промежуточный итог
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	(5) Приобретение услуг у иностранной компании
	


территория РФ. Таким образом, данная операция облагается НДС. 

	
	1


бюджет вместе с перечислением вознаграждения Promto Ltd. 

	
	1


квартале 2013 года. 

	
	1

	Промежуточный итог
	3

	Итого по вопросу 1 
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	ВОПРОС 2 
	Баллы

	А) НДФЛ на доходы Виктора: дивиденды по акциям иностранной компании 
	

	Доход в виде дивидендов, полученных от иностранной компании, подлежит 

налогообложению в РФ по ставке 9 %.
	0,5

	Виктор должен самостоятельно рассчитать налог, подать декларацию по окончанию 

налогового периода и уплатить налог: 

20 000 *42 *9 % = 75 600 рублей
	1

	Виктор может уменьшить налог к уплате на сумму налога, исчисленную и удержанную 

у источника выплаты, если источник дохода находится в государстве, с которым 

заключено соглашение об избежании двойного налогообложения.
	0,5

	Промежуточный итог 
	2

	
	

	B) Вознаграждение за литературное произведение
	


30 % от суммы выплачиваемого дохода. 

	
	1


Сумма вознаграждения (Х) = 168 110 рублей 

	
	1


(168 110 – 168 110*30%)*13% = 15 298 рублей  

	
	1

	Промежуточный итог
	3

	
	

	С) НДФЛ Андрея за 2013 год   
	

	Заработная плата 85 000 *12 =               1 020 000 руб.
	0,5

	Минус стандартный вычет на 2х детей в течение 3х месяцев (старшему  

ребенку уже  больше 18 лет) (1 400 + 3 000)*3              (13 200)руб.
	0,5

	Продажа квартиры, полученной по наследству,           3 200 000  руб.
	0,5

	Имущественный вычет (владение менее 3х лет)       (1 000 000)
	0,5

	Доходы, полученные от погашения векселя           1 000 000 
	0,5

	Расходы, уплаченные при приобретении векселя          (950 000)
	0,5


(владение менее 5 лет)                  400 000 

	
	0,5

	Вклад в уставной капитал                 (15 000) 
	0,5

	Продажа акций, обращающихся на рынке ценных бумаг:   

Цена продажи 5 000 * 18 = 90 000 

	0,5

	Цена приобретения 5 000 * 19 = 95 000
	0,5

	Расходы, связанные с приобретение и регистрацией акций 2 000 /10 000 * 5 000 = 1 000 
	0,5

	Финансовый результат от продажи акций 90 000 – 95 000 – 1 000 = ‐6 000 (убыток) 
	0,5


доходы физических лиц(18,3‐18)*5 000 = 1 500   

	
	1

	Финансовый результат от продажи акций – 6 000 + 1 500 = ‐ 4 500 – убыток. Андрей 

сможет уменьшить налоговую базу по операциям с обращающимися ценными 

бумагами в последующих налоговых периодах на сумму полученного убытка
	0,5

	Налоговая база, облагаемая по ставке 13 %         3 641 800 
	

	НДФЛ     3 565 000 * 13 %              473 434
	0,5

	Промежуточный итог 
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	D) Налогообложение дополнительных льгот сотрудников
	


размере 1 500 000 рублей 

	
	2

	Оплата медицинской страховки родственникам (детям, родителям и супругам) 

сотрудников: 

‐ сумма расходов = 10 000 * 100 = 1 000 000 рублей 

‐ для целей НДФЛ не включается в доход сотрудника 

‐ не включаются в налоговую базу для уплаты страховых взносов поскольку отсутствует  

трудовые отношения 

‐ не принимаются в качестве расходов для целей расчета налога на прибыль
	2


расхода для целей расчета налога на прибыль. 

	
	2


данная льгота установлена трудовым или коллективным договором 

	
	2


‐ не принимается в качестве расходов для целей расчета налога на прибыль 

	
	2

	Компенсация стоимости спортивных занятий: 

‐ сумма расхода = 100 * 6 000 = 600 000 рублей 

В  связи с тем, что данное обучение входит в пакет дополнительных льгот, а не связано 

с производственной необходимостью: 

‐ включается в налоговую базу для уплаты страховых взносов 

‐ включается в налоговую базу по НДФЛ 

‐ не принимается в качестве расходов для целей расчета налога на прибыль
	2

	Промежуточный итог 
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	Итого по вопросу 2
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	ВОПРОС 3 
	Баллы

	A) Требования по уплате пени и штрафов по налоговым обязательствам
	

	Срок подачи декларации по налогу на прибыль за 1 квартал 2013 года – 28.04.2013. 

Фактический срок подачи декларации – 01.05.2013. 

Таким образом, ЗАО «Лиональ» несвоевременно предоставило налоговую 

декларацию и должна уплатить штраф за несвоевременное предоставление 

декларации в размере 5 % неуплаченной суммы налога, подлежащей уплате на 

основании этой декларации за каждый полный или неполный месяц со дня, когда 

декларация должна была быть представлена, но не более 30 % указанной суммы, но 

не менее 1 000 рублей. 

Т.е. 200 000 * 5%* 1 месяц = 10 000 рублей 

Требование по уплате штрафа за несвоевременное предоставление декларации в 

размере 200 000 рублей неправомерно. 

ЗАО «Лиональ» необходимо обратится в  налоговую инспекцию с жалобой на  

ненормативное решение о привлечении  ЗАО «Лиональ» к ответственности в связи с 

тем, что указанная сумма штрафа не соответствует нормам, установленным 

законодательством. 
	2,5

	Декларация по НДС за 1 квартал 2013 года предоставлена без нарушения сроков: 

фактический срок подачи декларации – 18.04.2013, установленный законодательством 

срок подачи декларации – 20.04.2013.
	0,5

	Тем не менее, уплата НДС за 1 квартал 2013 года была произведена несвоевременно – 

установленный срок уплаты – до 20.04.2013 – 1/3 от суммы НДС за 1 квартал, т.е. 

1 200 000 * 1/3 = 400 000 рублей, до 20.05.2013 ‐ 1/3 от суммы НДС за 1 квартал, т.е. 

1 200 000 * 1/3 = 400 000 рублей, до 20.06.2013 – 1/3 от суммы НДС за 1 квартал, т.е. 

1 200 000 * 1/3 = 400 000 рублей. 

В связи с несвоевременной уплатой налога, ЗАО «Лиональ» должно уплатить пени в 

размере 1/300 от ставки рефинансирования за каждый день просрочки: 

Фактический срок уплаты налога – 30.06.2013 

400 000 * 1/300 * 13 % * (10+31+30) =12 307 рублей 

400 000 * 1/300 * 13 % * (11+30) =7 107 рублей 

400 000 * 1/300 * 13 % * (10) =1 733 рублей 

Всего = 21 147 рублей 

ЗАО «Лиональ» необходимо обратится в налоговую инспекцию с жалобой на 

ненормативное решение о привлечении  ЗАО «Лиональ» к ответственности в связи с 

тем, что указанная сумма штрафа не соответствует нормам, установленным 

законодательством.
	2

	Промежуточный итог 
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	B) Исправление ошибок предыдущих периодов 
	

	Нормируемые рекламные расходы для целей расчета налога на прибыль не должны 

превышать 1 % от доходов от реализации, т.е. 1 % * 100 000 000 = 1 000 000 рублей.
	0,5

	Таким образом, в 2010 году нарушений в расчете налоговой базы не выявлено. 
	0,5


прибыль за 2009 год нецелесообразно. 

	
	1

	Промежуточный итог 
	2

	
	

	C) Приобретение товаров у иностранного поставщика
	


налоговым агентом по отношению к выплатам, производимым в пользу Продактс АС. 

	
	0,5

	ЗАО «Лиональ» уплачивает НДС по импортируемому оборудованию при ввозе 

оборудования на территорию РФ, налоговым агентом по НДС в отношении дохода, 

выплачиваемого Продактс АС не является.
	0,5

	Деятельность Продактс АС по поставке оборудования на территорию РФ не приводит к 

образованию постоянного представительства в РФ для целей налогообложения, а 

доход, получаемый Продактс АС не подлежит обложению налогом на прибыль в РФ
	0,5


РФ Продактс АС будет уплачивать самостоятельно.   

	
	1

	Налоговые обязательства Продактс АС зависят от того, образуется ли постоянное 

представительство иностранной компании на территории РФ или нет.
	0,5

	Из предлагаемых менеджментом вариантов постоянное представительство не 

образуется, а, следовательно, доход, получаемый Продактс АС не подлежит 

обложению налогом на прибыль и НДС в РФ, в случаях:
	0,5


деятельность носит подготовительный и вспомогательный характер 

	
	0,5


вспомогательный характер 

	
	0,5

	Постоянное представительство Продактс АС образуется, а, следовательно, должно 

быть зарегистрировано в налоговых органах и доход, получаемый Продактс АС будет 

облагаться налогом на прибыль по ставке 20 %, а также НДС по ставке 18%, в случаях:
	0,5


зарегистрирован ли филиал Продактс АС в РФ или нет 

	
	0,5


клиентов отвечает признакам постоянного представительства 

	
	0,5

	Регистрация дочерней компании ООО «Аква» будет означать, что прибыль, 

получаемая от деятельности ООО «Аква» будут облагаться налогом на прибыль по 

ставке 20 %, а выручка от реализации – НДС по ставке 18%. При этом дивиденды, 

выплачиваемые Продактс АС будут облагаться по ставке 15 %.
	1

	Промежуточный итог
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	D) 1) Консолидированная группа налогоплательщиков
	


налогоплательщиков. 

	
	0,5


следующие преимущества: 

	
	0,5


целью минимизировать суммы налога на прибыль; 

	
	0,5


группы) процедур налогового администрирования и контроля; 

	
	0,5


целях налогообложения; 

	
	0,5

	‐ исключение сделок между участниками консолидированной группы 

налогоплательщиков (доходов, расходов, прибыли)  при расчете налоговой базы по 

налогу на прибыль.
	0,5

	Промежуточный итог
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	D  2) Контролируемые сделки
	


(доля прямого участия составляет более 25 %).  

	
	0,5


расходов и налоговой базы, должны быть признаны контролируемыми.  

	
	0,5


и ООО «Восток» признаются контролируемыми в целях налогообложения.  

	
	1

	Промежуточный итог
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	D  4) Отклонение от рыночных цен
	


рыночных цен у компании нет.  

	
	0,5

	Если налоговым органом будет принято решение о проведении налоговой проверки 

по ценообразованию в отношении сделок с ООО «Восток», ЗАО «Лиональ» должно 

будет предоставить объяснения по используемому методу ценообразования
	


прибыль.   

	
	0,5


2012 ‐2013 года не начисляется. 

	
	1


(произвести симметричную корректировку).   

	
	1

	ЗАО «Лиональ» может самостоятельно внести корректировки в расчеты по налогу на 

прибыль и НДС, применив для контролируемых сделок рыночные цены. При этом до 

28.03.2013 пени по налогу на прибыль и НДС, возникающие в связи с занижением 

налоговой базы как результат применения нерыночных цен, самостоятельно 

откорректированные налогоплательщиком, не начисляются.
	1
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